

浙江省住房和城乡建设厅 安全生产管理委员会办公室 文件

浙建安办〔2013〕4号

关于进一步做好建筑施工安全生产工作的通知

各市建委（建设局），宁波市城市管理局，绍兴市建管局，义乌市建设局：

今年以来，我省建设施工安全事故发生多发态势，安全生产形势依然十分严峻。据快报统计，截止3月31日，全省共发生房屋建筑和市政工程安全事故9起、死亡10人，与2012年同期相比起数增加4起、人数增加4人，分别上升80%和67%。这些事故呈现两个特点：一是高处坠落和坍塌仍然是事故主要类型，各发生6起、死亡6人和2起、死亡3人；二是事故发生区域分布广泛，全省有8个被考核单位发生了事故，其中丽水市建设局发生2起、死亡2人，绍兴市建管局发生1起、死亡2人，宁波市建委、宁波市城管局、嘉兴市建委、金华市建设局、舟山市建委、台州市建设局各发生1起、死亡1人。

为深刻吸取事故教训，切实遏制事故多发态势，结合全年建

筑施工安全生产工作部署，现就进一步做好我省建筑施工安全生产工作提出以下要求，请认真贯彻落实。

一、提高思想认识，强化责任落实。安全生产事关人民群众的切身利益，事关经济社会发展大局。各地、各单位要进一步提高对建筑施工安全生产工作重要性的认识，从思想和行动上高度重视，放在更突出的位置来抓，坚持“一把手”负责、分管领导具体抓、各业务部门共同抓的安全生产组织保障体系。要进一步增强大局意识、政治意识，强化企业主体责任、政府部门监管责任、属地管理责任，做到职责明确、责任到人、工作到岗，有效防范较大及以上事故的发生，遏制一般事故多发态势。

二、强化目标管理，提高工作实效。各地、各单位要认真贯彻落实全省建筑施工质量安全造价工作电视电话会议精神，结合自身实际，抓好工作部署，切实做好建筑施工安全生产工作。各级建设行政主管部门要按照《关于下达 2013 年度建设系统安全生产目标管理考核指标的通知》（建建发〔2013〕59 号）要求，分解目标任务，强化层级督查，确保本地区建筑施工安全事故起数明显下降、较大及以上事故“零发生”，努力完成全年安全生产目标管理考核工作。

三、排查安全隐患，落实整改措施。要建立健全隐患排查治理长效机制，加强常态化的质量安全隐患排查治理，继续开展以

建筑起重机械等为重点的建筑安全专项整治和以保障性安居工程及轨道交通工程等重大民生工程为重点的质量安全监督执法检查，及时消除各类质量安全隐患。要切实履行监管职责，进一步加大对重点地区、重点企业、重点项目和重点环节的监管力度，对排查出的安全隐患，要做到整改责任、措施、资金、时限、预案“五到位”，确保发现一处、整改一处、消除一处，真正把隐患排查治理落到实处。

四、严肃事故查处，严格责任追究。各级建设行政主管部门要切实加大对建筑施工安全事故的查处力度，及时查明事故原因，分清事故责任，并在规定时间内上报安全生产条件复查报告等调查资料。要严格落实事故通报、发布、考核、约谈制度，对发生安全事故负有责任的企业和人员，必须依法、及时、高效、公开地进行处理，对屡次发生事故的，必须从严从快处理。对因非法违法建设施工导致安全事故发生，要从市场源头和基本建设程序管理上进行责任倒查，并注重运用经济、法律、市场等多种手段，严格追究有关单位和责任人的责任。



